

水电暖服务，春节期间不休

各部门都安排专人值班

本报记者 李玉涛

年关将近，作为市民最为关心的供电、供水、供暖等民生服务，各部门都将在春节期间安排专人值班，确保市民过个祥和年。

供水：

新市区添保障

记者从日照市自来水公司获悉，海曲中路供水管道改造刚完工，新市区供水添保障。

此次改造路段的供水管道始建于上世纪九十年代初，主管道为混凝土供水管。经过近三十年的运行，该管道已步入“老龄化”阶段，跑冒滴漏现象和爆管事故多发，为有效确保该路段及新市区用户的用水安全和稳定，该公司于2013年12月初组织实施了工程建设。

安装直径400毫米的管道900余米，管材主要采用球墨铸铁管和钢管。该配水管道工程的建成将进一步增强市自来水公司的供水保障服务能力，同时，有效提高海曲中路及新市区的供水安全性和可靠性。

目前，工程已经进入全面收尾阶段，待打压、冲洗、验收后，该段管道将正式并网运行。

据了解，春节期间，日照市自来水公司将安排职工值班，确保春节供水安全、稳定。市民如有供水问题，可拨打8098110进行咨询。

供暖：

各供热站正常值班

为保障春节期间的供暖效果，市热力公司从组织领导、隐患排查、运行调整、抢修保障四方面入手，制定措施，确保春节期间供热运行安全稳定。

加强组织保证。成立供暖保障领导小组，具体负责会议期间的供暖保障和协调工作。实行领导带班和24小时值班制度，由公司领导带班，及时解决供热运行中遇到的问题和困难。严格交接班制度，确保值班人员不空岗、不脱岗，确保服务电话随时有人接听。

全面排查隐患。自1月下旬开始，集中开展节前安全生产大排查活动，组织运行人员、设备检修维护人员、安监人员对供热设备和管网进行细致检查和诊断。对重点部

位、事故易发场所采取巡查与专项检查相结合的方式，消除影响设备安全运行的隐患，为切实提升设备、管网健康水平和安全稳定运行打下坚实基础。

精心调度运行。及时与华能日照电厂沟通，掌握日照天气气温变化状况，确保节日期间华能首站的供水温度和流量，以确保供暖效果。每天派专人对供热设备和外管网进行巡视检查，努力做到“安全可控、安全在控”。对外管网的跑、冒、滴、漏等现象早发现、早解决。

做好抢修保障。适时调整充实供热抢修队，配备抢修车辆及抢修器材、工具、备品备件。结合供热运行的实际情况，修订供热抢修的应急措施和应急预案，积极开展反事故应急演练，提高运行人员对突发事件的应变和处理能力。

用热户如在春节假期内有供暖的问题可拨打各个供(换)热站的电话。

供电：

便民服务卡“电保姆”

记者从国网山东日照供电公司了解到，春节期间，各供电所都将安排专人值班，确保市民安全用电、放心用电。

“各个供电所都有供电便民服务联系卡，卡上有服务人员的电话。如果用户家里出现问题，可以直接打电话，服务人员一般十分钟就能到位，非常方便。”日照供电公司一名工作人员说。

据介绍，为了确保市民春节期间安全用电、放心用电，该公司还开展了“亮巢”专项行动，实现城乡居民不停电。

实现春节假期7天10千伏线路不停电，对于偌大的日照电网来说，决不是喊喊口号、勤出去跑跑就能做到的，而是需要一个坚强的电网作支撑，这包括10千伏及以下城乡配电网。

而作为市域电网，如果说经过努力35千伏及以上主供电线路不停电可以实现，那么实现10千伏配电网零掉闸似乎是难以企及



海曲路更新供水管道。 本报通讯员 孟华 摄

各供(换)热站名称	服务电话	供热区域
第一供热站	8198101	主要为北京路东、青岛路西、海曲路北、济南路南
第二供热站	8198102	主要为临沂路东、北京路西、迎宾路北、山东路南
第三供热站	8198103	主要为兖州路东、青岛路西、山东路北、山海路南
北京路换热站	8198105	主要为石臼区域
兴海路换热站	8198106	主要为老城区(金阳路以东)
高科园供热站	8198107	主要为临沂路西、海曲路北、香店河东
城西供热站	8198108	主要为沈海高速东、金阳路西、兴海路北

各供(换)热站一览表。

的目标。

据了解，日照全市有配电线路445条，共5430公里，遍布全市，环境复杂，所带客户情况也不一样。而春节，外出务工人员集中返乡，有些平时空巢或者在平时注意节能的客户，这时也不惜开启大功率电器。

为了完成这一目标，日照供电公司从各方面开展了细致的工作。蛇年春节，日照电网实现历史上第一次全部10千伏线路和低压

台区“零”停电，为今年的春节期间不停电打下了基础。为真正做到让广大群众用上放心电、省心电、满意电，日照供电公司对所有4935个台区进行现场排查，排查出各类隐患2835处，其中紧急隐患510处，重大隐患796处，一般隐患1529处，经过1个多月的集中消缺，春节前全部缺陷消除率100%。通过整改，设备健康水平得到有效提升，过负荷情况得到遏制，为完成春节保电任务夯实了基础。

年三十回家一定要提前订票

目前日照汽车站火车站除个别车次车票充足

文/片 本报记者 彭彦伟 通讯员 郭江峰

再有几天时间就将迎来中国传统节日——春节，而在外漂泊的人们最关心的是如何及时顺利回家与家人团聚，记者在采访中了解到，日照汽车票比较充足，而部分火车票车次则相对比较紧张。而由于国家规定今年年三十才放假，所以放假晚得乘客一定要提前订票。

汽车站年前客流较少

东北方向火车票紧张

日照市长途汽车站一相关负责人告诉记者，根据往年经验年前车站人并不会是很多，“年前日照主要以学生客流为主，打工者并不是很多。”该负责人介绍说。

但该负责人提醒，由于今年国家规定农历大年三十才放假，所以很多人当天才能返程，“今年出现的这种新情况很难预料，往年年三十下午车就非常少了，所以提醒广大乘客，如果年三十才能回家，一定要提前购票，我们也根据乘客人数安排加班车。”该负责人说。

根据日照往年的情况来看，客流高峰一般会出现在农历正月初三到正月初八的这段时间。“这时候返程客流比较多，尤其是初三、初六、初九车票相对来说可能比较紧张。”该负责人说，“为了应对春运，车站200余名工作人员在近两

个月时间里将全部在岗，取消所有休假。我们准备了充足的客运加班车，时刻应对突然增加的客流，尽量让每一个乘客都能及时回家。”

而记者从日照市火车站了解到，其客流特点与汽车站基本相同，除跑东北的客车车票比较紧张以外，其余车次年前车票相对比较宽松。火车站工作人员介绍，年后情况也与汽车站相同，除了个别车次比较紧张外，其余车次一般在初三、初六、初九等出行高峰时间车票才会比较紧张。

高速公路多路段检查

完善除雪防滑应急预案

而记者从日东高速日照管理处获悉，为备战春节，养护工区通过组织人员对重点桥梁、急弯等危险路段进行全面检查，在桥梁及大的挖方路段，储备了足量防沙沙以防路面结冰，消除安全隐患。他们还每日组织养路员及时在管养公



汽车站职工给乘客带来了寓意吉祥的福字。

路方面进行路面清扫，确保路面清洁。

高速公路上，各收费站正在进行设备自检工作和人员的管理调度工作，及时发现隐患，及时排除，确保收费设备、发电机组等机电设备完好无恙。

针对冬季可能出现的强降温冰冻天气，各收费站及时完善除雪防滑应急预案和道路春运应急预案，落实应急人员，配备了融雪剂、

防滑料等各类冬季道路防滑除雪物资、抢险设备，提高应急响应速度和实战能力。

为确保在冰雪等恶劣天气下滞留的乘客能够吃上热饭，服务区餐厅、超市提前部署，储备好了充足的食物。在南北两区治安岗亭设立问讯处，配备地图、药箱、针线包等设施，临时增设6处开水免费供应点，为保障驾乘人员出行提供方便。

T45
特别报道

编辑：杜光鹏
美编/组版：牟茜



马
上
团
圆

2014年1月24日 星期五
齐鲁晚报《今日日照》甲午年春节特刊